
                                                                                                  

 

 

COMUNE DI CASTELNUOVO SCRIVIA 

Provincia di Alessandria 

 

DOMANDA AGEVOLAZIONI SOCIALI 
TASSA RIFIUTI ANNO 2023 

 

Con Delibera del Consiglio Comunale n. 12 del 30/05/2023, è stato approvato il Regolamento per l’applicazione della Tariffa Rifiuti Corrispettiva per 
l’anno 2023 

 

L’Art. 35 del suddetto Regolamento prevende delle agevolazioni sociali per le persone ed i nuclei familiari rientrati nelle seguenti categorie , 
relativamente alla Tassa Rifiuti del 2023 

 

1. Nucleo familiare con ISEE non superiore a € 16.000 al cui 
interno sono presenti persone riconosciute inabili in misura non 
inferiore al 70%  

 

 
CONTRIBUTO TARIP DI € 100,00 ANNUI PER PERSONA INABILE 

2. Nucleo familiare con ISEE non superiore a € 19.000 al cui 
interno sono presenti persone riconosciute inabili non 
autosufficienti (dal 90% al 100%) 

 

 
CONTRIBUTO TARIP DI € 150,00 ANNUI PER PERSONA INABILE 

NON AUTOSUFFICIENTE 
3. Nucleo familiare composto da almeno tre persone con ISEE non 

superiore a € 6.000  
 

 
CONTRIBUTO PARI AL 50% DELL’IMPORTO TARIP DOVUTO 

4. Nucleo familiare composto da almeno tre persone con ISEE da € 
6.001 a € 8.000  

 

 
CONTRIBUTO PARI AL 25% DELL’IMPORTO TARIP DOVUTO 

 

 
 

- Le agevolazioni di cui ai punti 1 e 2: 

a) non sono cumulabili tra loro 
b) spettano pro rata in relazione al periodo in cui sussiste la condizione di inabilità o non autosufficienza 
c) spettano per il periodo annuale durante il quale la persona inabile non sia degente presso casa di cura o casa di riposo. 
 
- L’ agevolazione di cui ai punti 3 e 4 : 

a) è cumulabile con quella di cui al punto 1 o 2 
b) è calcolata sull’importo totale TARIP al netto dell’eventuale addebito aggiuntivo per conferimenti eccedenti N+1  

 
La sommatoria annuale delle agevolazioni di cui ai precedenti commi non potrà comunque superare l’importo massimo stabilito nella deliberazione 
di approvazione delle tariffe, fermo restando che qualora la sommatoria medesima dovesse superare lo stanziamento,  i singoli importi saranno 
riproporzionati in diminuzione al fine di non superare lo stanziamento economico totale. 
 
Per ottenere l’agevolazione, la persona intestataria del ruolo TARIP deve presentare la domanda entro e non oltre il 30/11/2024 . 
 
Al modulo di domanda è necessario allegare la seguente documentazione : 

 Fotocopia documento di riconoscimento del richiedente 
 Ricevute di pagamento relative all’intero importo della TARIP 2023 
 Modello ISEE riferito all’anno 2023 
 Dichiarazione di invalidità superiore al 70% o dichiarazione di non autosufficienza 

 
L’agevolazione sarà corrisposta esclusivamente a mezzo accredito su conto corrente bancario o postale . 
 
Il modulo di domanda è reperibile sul sito del Comune di Castelnuovo Scrivia, presso l’Ufficio Tributi nella giornata di mercoledì dalle 9.30 alle 13 
e dalle 14.30 alle 17.00, oppure può essere richiesto tramite mail all’indirizzo tributi@comune.castelnuovoscrivia.al.it .  


